

【輔仁的故事】

原來這才是真正的大學殿堂。上了大學後，真的什麼都變了，環境改變了，學習改變了，作息改變了，人改變了，連食物都變了。「大學」果真如其名，什麼都大。校園大了一倍，人多了一倍，社團多了一倍，建築物多了一倍，活動多了一倍，甚至連餐廳、食物種類都多了一倍。

下課鐘響。「走啦，去福利社。」馬上引起一陣聲討「你以為還是高中生喔！」「都幾歲了啊。」…「好嘛，是『合作社』啦！」我開玩笑地說。「去存錢啦！」又是一陣此起彼落的討伐聲。轉身走向餐廳，又和新朋友說：「大學都沒有福利社，想當初以前高中時……。」又是一片回憶。





怎麼，又開始懷念了嗎？是啊，那都是從前了。以前不管是福利社或是合作社，那都僅是我們補充體力、解嘴饑的地方。從前邊買邊嫌，但現在都開始懷念。功能沒變，它仍是我們解除飢餓和愛吃蟲的溫床。食物的多元，種類的豐富，常常令我不知所措，常在樹窗前流連徘徊，踱步思考，今天要吃什麼呢？以前想到食物就頭痛，如今仍頭痛，因為食物多到不知該從何吃起，真是一種甜蜜的負擔。好不容易逃離了冰冷的食物，真空包裝的麵包，和一成不變的滷肉飯。身在美食天堂的我，真懷念起地獄的食物。人，真是奇怪。

入學第一天，那稚氣未脫的我們，中午休息時竟手足無措，慌張地向四周張望，深怕迷路的我們，僅敢在中美堂方圓十公尺內活動，「文德生活館」五個大字映入眼簾，我們幾乎是被人潮推擠進去的。魷魚米粉、肉燥麵、滷味、鐵板麵……食物多到令人咋舌，那是第一次我所知道的大學餐廳，在那裡充滿我們青澀的面孔，靦腆的笑容，客套的問候及客氣的話語。

最最青澀的我們都毫無保留的呈現在那裡了。你看見那個戴著大眼鏡，走路跌跌撞撞的新生了嗎？



對大學越來越習慣，環境也越來越了解，朋友也越變越熟悉。大夥開始在文學院的基地一文園走動。那裡有輔大最著名的名產—巧克力大波蘿。有一陣子我幾乎沈浸在波蘿美妙的世界中。高中同學見面時，「你好，這是我們輔大的名產—巧克力大波蘿。」你有看過在樹邊發面紙的工讀生嗎？不同的是，我發的是波蘿麵包而已。不僅僅是波蘿麵包而已，文園的麵包吃過的都說讚。曾聽學長姐說，文園的麵包師傅是五星級大飯店的糕點師傅。不管事實如何，文園的麵包絕對有登上世界級的水準喔！在文園裡，我的早餐不外乎二樣，蛋餅和豆漿或是烤薯泥和巧克力歐蕾，其箇中滋味就讓你親自來體驗。附帶一提的是，文園的蛋餅，我只能用鴉片來形容。

我們曾仔細偷看他是不是有添加秘方，但經過一年的觀察，我只能說，那全是鴉片在作祟吧！蛋餅的美味指數是無法用任何數學公式可算計出的。每天早晨，當第一道陽光灑落時，你一定會聽到「阿姨，蛋餅一份。」

人，生存的目的，不過僅追求豐衣足食而已。所謂民以食為天，校園中大約有七八個主要餐廳，如果不探訪一下，那就表示你沒讀過輔大，就像銘傳的學生沒逛過士林夜市，淡江的學生沒繞過老街是相同的道理。如果你連輔大的這片天都搞不定，我想畢業離你應該還有一段距離哩！走吧！走吧！向前走。一進校門口，通過校訓「聖美善真」後，數字便利商店便佇立眼前。別懷疑，那就是貨真價實的7-11，而且輔大生還可以打九折哩。擁有這家超商的餐廳，我們稱之為「輔園」。



這裡可說是小型的美食街。輔園如同輔仁大學的多元化及國際化。菜色從香港到日本，韓國到義大利，遠至美國，菜色應有盡有。且早餐更邁向國際化，中西式一應俱全，甚至還拓展出中西合併，火腿起司饅頭、培根蛋燒餅。來一份試試吧！這裡充滿著早晨生氣蓬勃的我們，一天中最幸福的時刻莫過於悠閒的享用早餐。我們常在那開啟一天的早餐會報。至於會報內容不外乎中午要吃什麼…等。你說我們怎麼離得開餐廳呢？

72

73

上了一早上的課，肚子開始拉警報了吧。心園，補充營養及活力的補給站。這裡的自助餐種類豐富，天上飛的、地上爬的、海中游的，一樣不少，而且乾淨美味又便宜。座位寬敞明亮，旁邊還賣新鮮果汁及水果。還不夠吃，沒關係，還有美味小零嘴—這可是女生們的最愛呢。想和班上同學一起鬥陣吃飯嗎？十個二十個都沒問題。等等，四處搜尋一下，說不定會看見同學在偷偷約會哩！噓，別打擾人家轉戰下一站。仁園，位於心園的隔壁二樓處。他的來頭不小，一定要好好介紹一下。輔仁大學年度餐廳評鑑勇奪冠軍，幾乎是常勝軍。食物乾淨且健康，符合衛生署的國民攝取種類喔！不僅有白米飯還有五穀雜糧飯可供挑選，想要健康一下嗎？

來嘗嘗這間品質保證的餐廳吧！你以為這樣就結束了嗎？除了輔園、仁園、心園、文園、文德外，還有理園、法園。校園各個角落都常有令你意想不到的餐廳。隨處皆飄著咖啡香、麵包香。輔仁大學創校至今，除了商科、文科、理科外，還有一個特別的系—食品營養系。它們的霜淇淋可是「北港有名聲，下港有出名」的輔大名產之一唷！夏天幾乎人手一支，甜而不膩，冰冰涼涼的霜淇淋，馬上暑氣消了一大半。

四年你還怕吃不完嗎？別怕別怕，還有五一四巷、貴子路，建國一路等著你冒險。新鮮人，準備好了嗎？準備迎接挑戰了嗎？你會發現，上大學有比讀書更煩惱的事。這才是真正的大學殿堂。不，是食物的殿堂。

